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 Αθήνα, 03.02.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.)  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Τσιάρα Κων/νο 

Θέμα: «Αριθμός Αιγοπροβάτων στην Ελληνική Επικράτεια σήμερα» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Υπάρχει μεγάλη ασάφεια σε ότι αφορά τον αριθμό των αιγοπροβάτων στη χώρα μας. Ενώ 
δηλώνονταν στο Υπουργείο 18.500.000 περίπου ζώα και 11.000.000 περίπου στην Ευρώπη, ο 
πραγματικός αριθμός ζώων στη χώρα μας φαίνεται να είναι κάτω από 8.000.000 ζώα. Τα μοναδικά 
επίσημα επικαιροποιημένα στοιχεία που υπάρχουν και αφορούν αριθμό αιγοπροβάτων, είναι 
αυτά που έδωσε το ΥΠΑΑΤ για τις θανατώσεις ζώων έως 18 Ιανουαρίου 2026 λόγω ευλογιάς.  

Επειδή, τα τελευταία χρόνια, το κενό αυτό «επιτρέπει» τη «δημιουργία» και «κάλυψη» 
πολλών σοβαρών σκανδάλων, με κυρίαρχο το ασύλληπτο σκάνδαλο εκατοντάδων εκατομμυρίων 
ευρώ του ΟΠΕΚΕΠΕ,  

Επειδή, το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ αναπτύχθηκε εξαιτίας της δήλωσης ανύπαρκτου 
αριθμού αιγοπροβάτων για να δικαιωθούν για αυτά παράνομες επιδοτήσεις, εκμεταλλευόμενοι το 
ότι κανείς τότε, αλλά και σήμερα, δεν γνωρίζει τον ακριβή αριθμό αιγοπροβάτων,  

Επειδή, παρόλο που κάθε χρόνο οι κτηνοτρόφοι, από 1 Νοεμβρίου έως 15 Δεκεμβρίου, με 
εξαίρεση τη φετινή χρονιά, έκαναν δηλώσεις με υπεύθυνη δήλωση για το απογραφέν από τους 
ίδιους ζωικό κεφάλαιό τους, στις κατά τόπους ΔΑΟΚ, ποτέ μέχρι σήμερα δεν είχαν ελεγχθεί οι 
δηλώσεις αυτές, ακόμα και στην περίπτωση τεράστιων ύποπτων αποκλίσεων με «κτηνοτρόφους»-
βιτρίνες, παρά μόνο μετά τις καταγγελίες από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, 

Επειδή, και η τοποθέτηση στο μέλλον ηλεκτρονικών βόλων στο στομάχι των αιγοπροβάτων 
απαιτεί παρουσία Κτηνιάτρων για ασφαλή εφαρμογή και έλεγχο ότι αυτά τοποθετήθηκαν στα 
αιγοπρόβατα,   

Επειδή, με την αποκάλυψη της χαώδους απόκλισης στα δηλωθέντα στοιχεία του ζωικού 
κεφαλαίου, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος της διακοπής κανονικής ροής των ευρωπαϊκών κονδυλίων, 

Επειδή, παρόλο που είχαμε μείωση του ζωικού κεφαλαίου με πάνω από 470.000 
θανατώσεις, λόγω της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, πώς εξηγείται το παράδοξο, αλλά και 
ταυτόχρονα ύποπτο για πολλούς λόγους, φαινόμενο να έχουμε αύξηση του παραγόμενου 
πρόβειου γάλακτος κατά 2.000 τόνους τον Οκτώβριο του 2025, σε σχέση με τον Οκτώβριο του 2025, 
σύμφωνα με στοιχεία του ΕΛΓΟ Δήμητρα, 

Επειδή, ποτέ δεν είχαμε διασταύρωση του δηλωθέντος ζωικού κεφαλαίου κάθε χρόνο, σε 
σύγκριση με το παραγόμενο πρόβειο γάλα από στοιχεία του ΕΛΓΟ Δήμητρα,   

Επειδή, υπάρχουν σοβαρότατες ενδείξεις ότι η επιζωοτία της ευλογιάς  χρησιμοποιήθηκε, 
για να καλυφθεί το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ «εξαφανίζοντας»  αιγοπρόβατα, όπως αποκαλύπτεται 
από τις σχετικές επισυνδέσεις στην εξεταστική επιτροπή του ΟΠΕΚΕΠΕ, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2821

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

211

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/2/2026
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Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Είναι γνωστός στο ΥΠ.Α.Α.Τ. ο ακριβής αριθμός αιγοπροβάτων σε ολόκληρη την Ελληνική 

Επικράτεια και ποιος είναι αυτός; 

2. Εάν δεν ισχύει αυτό, όπως επιβεβαιώνεται και από τα παραπάνω, προτίθεσθε να 
προχωρήσετε άμεσα στην καταγραφή-αποτύπωση-έλεγχο δηλώσεων των κτηνοτρόφων έτσι ώστε 
επιτέλους να γνωρίζουμε τον ακριβή αριθμό αιγοπροβάτων και με ποιο μηχανισμό θα γίνει αυτό; 

3. Προτίθεσθε να στελεχώσετε άμεσα τις σοβαρά υποστελεχωμένες Κτηνιατρικές 
Υπηρεσίες, με κάλυψη σήμερα μόλις του 25% αυτών που χρειάζονται; 

Παρακαλούμε η απάντησή σας να συνοδεύεται από τα σχετικά έγγραφα, που αφορούν τον 

αριθμό των αιγοπροβάτων στη χώρα μας σήμερα - αλλά και για όλα τα προηγούμενα έτη - προς 

τεκμηρίωση των απαντήσεών σας επί των ανωτέρω ερωτημάτων. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




